

ПРИРОДА В ЗАБОТЛИВЫХ РУКАХ



ENVATO.COM



**Владимир
ПУТИН,**
Президент России

“ Начиная с 2021 года в России восстанавливается больше лесов, чем вырубается. Я хочу поблагодарить за этот результат волонтеров, школьников, студентов, всех граждан, которые высаживали деревья, участвовали в экологических акциях, и, конечно, представителей бизнеса – за поддержку таких проектов.



**Евгений
КУЙВАШЕВ,**
губернатор
Свердловской области

“ Свердловская область – один из наиболее развитых в промышленном отношении регионов России. Для нас вопросы сохранения экологического благополучия имеют особое значение, от их грамотного и эффективного решения зависят здоровье, благополучие и качество жизни уральцев.

Контроль. Профилактика. Восстановление

Безопасность свердловских лесов – предмет особого внимания специалистов министерства природных ресурсов и экологии

На территории Свердловской области с 12 апреля 2024 года установлен особый противопожарный режим (для Северного управленческого округа – с 19 апреля). Десятки сотрудников минприроды региона, органов местного самоуправления, лесничеств, правоохранительных органов, МЧС находятся на дежурствах как на земле, так и в воздухе. Подробнее об обеспечении безопасности в пожароопасный период – в интервью «Областной газете» рассказал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Денис МАМОНТОВ.

– Сколько человек принимают участие в патрулировании лесов в пожароопасный период? Сколько административных

протоколов в среднем составляют за один рейд?

– Традиционно с наступлением пожароопасного периода члены патрульных групп переходят на усиленный режим работы, увеличивая число рейдов и меняя маршруты. В работе по предупреждению природных пожаров и пресечению нарушений требований пожарной безопасности задействованы сотрудники минприроды региона, органов местного самоуправления, лесничеств, правоохранительных органов, МЧС и арендаторы лесных участков. Они в ежедневном режиме следят за обстановкой в лесах, природных парках, на берегах водоемов и популярных местах отдыха жителей области. Ежедневно порядка 250 человек проводят патрулирование. 2024 год радует лесную охра-

ну погодными условиями, сложившимися этой весной. Погода в майские праздники не располагала к отдыху на природе, граждан, отдыхающих в лесу, было немного.

По состоянию на 27 мая 2024 года государственными лесными инспекторами в Свердловской области в рамках лесной охраны проведено 6 981 патрулирование лесных участков. Из общего числа патрулирований 523 проведены совместно с сотрудниками МВД и МЧС, органами местного самоуправления. В ходе патрулирования лесов с гражданами проведены более 5 тысяч профилактических бесед, распространены более 1 700 листовок.

– Сколько единиц техники используется для авиамониторинга лесов? Какие еще средства

задействуются для предотвращения пожаров?

– Для авиамониторинга лесов используется 5 самолетов «Ан-2» и 2 легкомоторных самолета «Цесна». Специалисты Уральской авиабазы приступили к воздушному патрулированию лесов Свердловской области в конце апреля. Летчики-наблюдатели не только следят за появлением очагов пожаров, но и выявляют случаи нарушения особого пожароопасного режима.

Авиапатрулирование лесов проводится по восьми маршрутам, максимально охватывающим территорию региона. Их общая протяженность составляет 3,4 тысячи километров. Самолеты «Цесна» и «Ан-2» взлетают с шести аэродромов, расположенных в разных точках Свердловской области: Нижнем Таги-

ле, Алапаевске, Ивделе, Серове, Сосье и Тавде. Летчики-наблюдатели оценивают обстановку с высоты от 700 до 1,2 тысячи метров.

Авиапатрулирование – один из самых эффективных методов мониторинга и предупреждения лесных пожаров, так как он позволяет не только оперативно обнаружить очаг возгорания, но и оценить его масштабы и направление движения огня.

Специалисты Уральской авиабазы, находясь на высоте, могут обнаружить дым от пожара на расстоянии до 30 километров. После чего они выясняют источник задымления, причины появления, фиксируют координаты его расположения.

Продолжение на стр. IV →